
 

1 

 

 

第２回大月市教育委員会定例会 会議録 

 

・ 開催日時     令和３年４月２２日（木曜日） 

 

         午前１０時から午前１０時５０分 

 

・  開催場所     市役所第２庁舎４階会議室 

 

・ 出席委員     宇野誠教育長、野尻正人教育長職務代理者、藤本政一委員 

白須康子委員、鈴木英夫委員、山崎亜由子委員 

 

・ 出席職員     安藤教育次長、坂本社会教育課長 

           上條こどもの学び支援担当リーダー 

          杉本学校づくり担当リーダー 

 

・ 傍聴人      な し 

 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【教育長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が、令和２年度第１３回定例会及び令和３年度第１回臨時教育委員会会議録

を朗読し承認された。 

 

３ 教育委員会報告 

  教育長から、令和３年３月１８日から令和３年４月２２日までの教育委員会活動

が報告された。 

 

４ 議事 

 

議案第４号 代替教員内申について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕上條こどもの学び支援担当リーダー 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第５号 就学指定学校変更・区域外就学について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕上條こどもの学び支援担当リーダー 

  

【原案どおり決定】 
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 議案第６号 大月市教育委員会学校・社会教育等施設訪問について 

 〔説明〕安藤教育次長 

  例年、春と秋の２回実施している学校及び社会教育施設訪問でありますが、昨年

度は新型コロナウイルス感染症のため、春の訪問は中止いたしました。 

今年度につきましては、コロナ感染症に注意を払いながら、春の訪問も実施する

こととして、学校及び各施設と日程調整を行い計画いたしました。 

別紙資料の３枚目「学校・社会教育施設訪問日程表」（案）のとおり今回は、市

内小中学校７校と社会教育施設として、郷土資料館と市立図書館を訪問することと

しまして、５月２０日（木）、２４日（月）、そして３１日（月）の３日間の日程と

いたしました。なお、３１日は午前中のみの予定となっています。 

資料の１枚目・２枚目は、学校及び社会教育施設訪問の進め方・内容・時間設定

等を記載しています。学校においては授業や行事などの関係で、順番が変わる場合

があります。 

このような日程・内容で、実施させていただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

説明は、以上となります。 

 

   【原案どおり決定】 

 

５ その他 

（１）全国学力・学習状況調査について 

 〔説明〕安藤教育次長 

  この調査は、義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国の児童

生徒の学力や学習状況を把握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善

を図ることなどを目的に、平成１９年から始まりました。 

昨年度は、新型コロナウイルス感染症ため中止となりましたが、今年度は、時期

を約 1ヶ月後ろ倒しし、５月２７日（木）に実施する旨、文部科学省から通知があ

りました。 

調査は、小学校６年生と中学３年生を対象に、小学６年生は国語と算数、中学３

年生は国語と数学についての学力調査と、学習状況に係る質問紙調査も行われます。

実施日の後ろ倒しに伴い、結果の公表も同様に、例年より約１ヶ月程度遅くなると

のことであります。大月市教育委員会としての結果の公表方法等につきましては、

例年通り、事務局で原案を作成し、それを教育委員会に諮り、委員さんの意見を伺

い、また、校長会の意見も伺ったうえで決定していきたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

また、全国学力・学習状況調査の実施に合わせまして、同日に、山梨県学力把握

調査が実施されます。こちらは中学校２年生が対象で、実施教科は国語・数学・リ

スニングを含む英語となっています。 

説明は以上です。 

 

   【了知】 

 

（２）令和２年度大月市生涯学習事業実施報告及び令和３年度大月市生涯学習事業 
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計画について 

 〔説明〕坂本社会教育課長 

  お手元の資料「令和２年度大月市生涯学習実績報告」及び「令和３年度大月市生

涯学習事業計画」について概要を説明させていただきます。 

  まず、実績報告の５ページ、６ページをご覧ください。こちらにつきましては、

令和２年度の社会教育課生涯学習事業体系表になります。体系の中にありますよう

に多くの委員会、事業、補助を行っております。以降のページ部分が各担当の活動

状況になり、表紙裏の目次のとおり各担当の活動実績を記載させていただいており

ます。 

続きまして、事業計画の概要です。今年度の計画について、７ページ以降が担当

別事業計画を記載してありますので、ご覧ください。現状、新型コロナウイルス感

染症対策をとりながら、事業を計画どおりに進めてられるように対応していきたい

と考えております。 

  なお、資料の中身について詳しい説明はいたしませんが、後ほど、ご確認いただ

きたいと思います。 

  以上です。 

 

   【了知】 

 

（３）第６１回大月市体育祭の日程について 

 〔説明〕坂本社会教育課長 

  ４月９日(金)に第６１回大月市体育祭大会役員・実行委員合同会議が、総合体育

館メインアリーナで開催され、体育祭実施要項総則、体育祭実行委員会収支予算、

体育祭種目別実施要項について審議が行われました。 

主な内容については、通年教育委員さんに出席を頂いている総合開会式、表彰式

がコロナ禍のため中止となりましたので、お知らせいたします。 

  また、別紙資料のとおり、今大会は、２４競技中１１種目を実施予定することに

なり、開催日時等は、記載のとおりとなっております。 

なお、お手元に封筒を置かせていただきましたが、大月市体育祭を開催するにあ

たり、本大会の顧問を教育委員の皆様にご依頼したく存じますので、ご快諾をよろ

しくお願いいたします。 

  

 白須委員 

  大会の顧問というのは、どのような仕事をするのでしょうか。それから、１１種

目の日程表をいただきましたが、このすべてに出席する必要があるのか教えてくだ

さい。 

 

 坂本社会教育課長 

  例年、教育委員の皆様に顧問という役職として、総合開会式、表彰式に出席して

いただいており、各種目へ出席していただくということはありません。今年度は、

総合開会式と表彰式が中止になりましたので、出席していただくものはないという

ことになります。よろしくお願いいたします。 

 

   【了知】 
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（４）その他 

・大月市社会教育委員教育委員会推薦調書について 

 （ 非公開 ） 

 〔説明〕坂本社会教育課長 

 

   【了知】 

 

・生涯学習事業の活動について 

 野尻教育長職務代理者 

  先日の総合教育会議で、あいさつ運動をどう地域に広めていくかということが議

題となりましたが、青少年育成大月市民会議では、休み前に各家庭に配付する「青

少年だより」の中で、あいさつ・声かけを常に呼びかけていたと記憶しています。

呼びかけて、それをどのように実施に結びつけるか、これから考えていくわけです

が、先程の令和２年度大月市生涯学習事業実績報告書の中でも、青少年育成大月市

民会議の活動重点として、声かけ・あいさつ運動の推進が入っていて、この活動に

限らず、様々な活動を知る必要があると感じています。 

毎回、事業内容は見させていただいていますが、自分が参加していないものにつ

いては、なかなか見えないこともあるので、委員さんから、この活動については、

見たけどよくわからないので、委員会の折に詳しく説明してほしいとか、社会教育

課の方から、今このような活動をしていますというような話が聞ける場があったら

いいと思います。実績がたくさんあるので、この機会に自分たちが知らない色々な

活動を知っていきたいと思います。 

 

 坂本社会教育課長 

  私も４月に異動してきたばかりなので、これから勉強させてもらい、野尻教育長

職務代理者がおっしゃるように、ご希望があれば、活動等を報告できればと思いま

す。 

 

 鈴木委員 

  私は青少年育成大月市民会議に所属していますし、資料館の仕事にも携わってい

ます。今、具体的にあいさつ運動という話が出ましたが、盛り上がるような活動を

期待するだけではなく、自らも動くことが求められます。そして、そういった意識

を持った人たちを増やしていくことが必要になってきます。仲間を増やしていかな

い限りは絵に描いた餅になってしまいますから、そのあたりは自分自身も心して、

取り組んでいきたいと思います。 

 

 宇野教育長 

  ありがとうございます。あいさつ運動については、先日、総合教育会議で全市を

挙げて取り組むということになりましたが、学校の方は子供たちが取り組んでいま

すので、大人も盛り上がって、同じように広めていければと思います。大月市のい

い特色になればと思いますので、社会教育課の方でもよろしくお願いいたします。 
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・５月２４日（月）午後３時３０分から、令和３年度第３回教育委員会定例会を開催

することを確認。 

 

 

４ 閉会 

   【教育長閉会宣言】 

 


